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Vragen van het lid Van Bochove (CDA) aan de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over lessen uit het faillissement van Redema 
Groep voor het functioneren van verenigingen van eigenaren (ingezonden 
1 maart 2012) 

Vraag 1
Kent u het bericht «Flateigenaren zijn 1,5 miljoen kwijt»?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven in welke gemeenten de Redema Groep werkzaam was en 
welke gevolgen dit heeft voor het beheer en onderhoud van de woningen die 
onder de betreffende verenigingen van eigenaren vallen? Op welke wijze gaat 
de curator om met het geld dat de leden van de verenigingen van eigenaren 
hebben overgemaakt, nadrukkelijk ten behoeve van het reservefonds voor het 
onderhoud? Kunt u zich er sterk voor maken dat het geld terugkomt en – 
indien er sprake is van vervreemding – de beschikbare strafrechtelijke 
middelen voortvarend worden ingezet? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de reacties van Vastgoed Management Nederland (VGM 
NL) en VvE Belang, die aangeven dat een dergelijke situatie voorkomen had 
kunnen worden? 

Vraag 4
Wat is de stand van zaken rondom de uitvoering van de motie Van 
Bochove/De Boer2 met betrekking tot het functioneren van verenigingen van 
eigenaren? Bent u bereid om lessen uit dit faillissement te betrekken bij de 
uitvoering van deze motie? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat één landelijk opererende organisatie in de vorm van 
een publiekrechtelijk samenwerkingsverband beter in staat zou zijn om 
informatie te geven richting individuele eigenaren door het inrichten van een 
vraagbaak, door kennis te delen, en door het organiseren van een verplich-
tend en betrouwbaar keurmerk? Is het hierbij geen optie om een moderne 

1 De Telegraaf, 22 februari 2012.
2 Kamerstuk 33 000 VII, nr. 71.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Vragen 1



variant van een publiekrechtelijke organisatie in te stellen, die de gedragsco-
des en certificaten verplichtend kan voorschrijven, opdat (verenigingen van) 
eigenaren zich beter kunnen organiseren en een publiekrechtelijk middel 
hebben om free-ridersgedrag en wanbeheer uit te bannen?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Vragen 2


